

中国首例法治化营商环境司法保障评估报告发布

中新网重庆12月18日电《重庆法治化营商环境司法评估指数体系试点运行第三方评估报告》18日在重庆发布,是中国首例法治化营商环境司法保障评估报告,评估结果显示试点法院法治化营商环境司法保障总体较好。

法治是最好的营商环境。重庆市高级人民法院曾于2019年在全国首发《重庆法治化营商环境司法评估指数体系》,该体系设计充分借鉴了世界银行《营商环境报告》的评估理念和指标。

此项评估由重庆市高级人民法院委托,中国社会科学院国家法治指数研究中心组成项目组,2019年至2020年选取重庆市第一中级人民法院、重庆两江新区(自贸区)人民法院等六家法院作为评估试点单位。

中国社科院法学研究所法治国情调研室主任吕艳滨发布评估结果称,六家试点法院2019年全年和2020年上半年两个评估时段的结果全部达到70分以上,重庆市第一中级人民法院、两江新区(自贸区)人民法院成绩均保持在80分以上,说明法治化营商环境总体较好。

在评估的五个板块

密不可分。

重庆市高级人民法院审判委员会专职委员夏红丽告诉记者,重庆各级法院实现诉讼活动“一网通办”,引导诉讼参与人网上立案、缴费、调解、开庭、送达,将诉讼事务从“线下”转移到“线上”。当事人大大节约参与诉讼的时间和成本。2019年1月至2020年6月,试点法院开展电子送达48134件次、在线庭审案件395件、在线调解案件11930件、在线缴费案件46119件。

重庆高院建立延长审限和延期开庭智能监管系统,通过审限届满提前预



图为新闻发布会现场。刘贤 摄

显示,平均分均达到90分以上。这与重庆法院近年来大力推进智慧法院建设

警、对超审限案件进行审务督察等措施,监督试点法院不断压缩解决纠纷耗时。再加上案件繁简分流等手段,当地司法效率进一步提升。如,渝中区人民法院2019年速裁案件约五成30天内审结,七成60天内审结。

据悉,该评估指数体系2021年将在重庆全市法院全面推广,进一步探索构建既符合中国国情、又接轨国际标准的法治营商环境评价指标。重庆市高级人民法院研究室主任高翔告诉中新网记者,下一步将纳入知识产权指标,进一步完善评估指数体系。

世卫组织国际专家组有望明年1月访华? 中方:正保持密切沟通

中新网北京12月18日电中国外交部发言人汪文斌18日在例行记者会上表示,中方正与世界卫生组织就下步溯源合作及工作安排保持密切沟通。

他强调,新冠病毒溯源是一个持续发展的过程,可能涉及多国多地,希望其他国家能和中国一样,秉持积极态度同世卫组织开展合作。

有记者提问,据路透社报道,世卫组织地区紧急事务主任巴巴通德·欧乐沃库尔17日在记者会上表示,世卫组织持续同中国联络讨论国际专家组及其访问地点等事宜。他说:“我们的理解是,现在

这个时间点,中国欢迎国际小组及其访问。以我们的观察,预计可以在一月初成行。”中方可否证实?

汪文斌说,我昨天已经回答了有关问题。疫情发生以来,中方本着开放、透明、负责任态度,率先同世卫组织开展溯源合作。世卫组织专家两次来华考察,中方专家同世卫组织及国际专家组也举行了多次视频交流,积极分享中国溯源成果和抗疫经验。世卫组织也向中方提供了全球溯源研究进展。双方合作稳步推进。双方正就下步溯源合作及工作安排保持密切沟通。

汪文斌强调,溯源是一个持续发展的过程,可能涉及多国多地。一段时间以来,我们看到很多关于新冠肺炎疫情去年在世界多地多点暴发的报道。这也再次说明,新冠病毒溯源是一项科学工作,必须本着非常严谨的态度,由科学家在世界范围内开展调查和研究。

“中国愿继续同世卫组织加强合作,推进全球溯源工作。也希望其他国家能和中国一样,秉持积极态度同世卫组织开展合作,为防范并更好应对今后可能出现的类似公共卫生危机做好充分准备。”汪文斌说。

中国“十三五”新增高技能人才超1000万



12月18日,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会,人力资源和社会保障部副部长汤涛介绍落实五中全会精神,壮大高技能人才队伍有关情况,并答记者问。中新社记者 杨可佳 摄

中新社北京12月18日电中国人力资源和社会保障部副部长汤涛18日在北京说,中国“十三五”期间,开展政府补贴性培训近1亿人次,新增高技能人才超过1000万,技工院校向生产服务一线输送约500万毕业生(每年100万)。

当日,中国国务院新闻办公室举行“落实五中全会精神 壮大高技能人才队伍”发布会。汤涛在会上总结了“十三五”时期的相关情况。

据他介绍,五年里,中国表彰90名中华技能大

“五”有六方面重点工作:

一是加强顶层设计,强化激励表彰。制定职业培训“十四五”规划和技工教育发展“十四五”规划。

二是进一步实施好职业技能提升行动。今后一个时期这个行动要做得更有效。推动各项专项培训计划实施。

三是大力发展技工教育。目前技工学校接近2400所,在校生360万,每年有100万技校毕业生进入产业工人和技术工人队伍。

四是组织开展重大活动。积极筹办和备战在上海的第46届世界技能大赛。开展第二届全国技能大赛、“一带一路”大赛、行业的和各省的技能竞赛活动,组织开展好“技能中国行”活动。

五是加强基础建设、能力建设。加大新职业开发力度,修订职业分类大典,加强职业培训,做好推进工学一体化教学改革等方面工作。

六是进一步做好已摘帽贫困地区的技能扶贫工作,特别是技校的脱贫“千校行动”。提高培训针对性,进一步巩固已有脱贫成果。

5年造林5.29亿亩! 中国超额完成应对气候变化目标

央视网消息:“十三五”期间,我国持续推进大规模国土绿化,森林、草原、湿地、荒漠等生态保护修复力度不断加大,为有效应对气候变化作出积极贡献。

“十三五”以来,国家重点实施了新一轮退耕还林还草、三北防护林建设等生态修复工程,广泛开展全民义务植树活动,森林资源总量持续快速增长。五年间,全国累计完成造林5.29亿亩,完

成森林抚育6.38亿亩,草原改良1.7亿亩,草原综合植被盖度达到56%,林草碳汇总量显著增加。

截至目前,我国森林面积2.2亿公顷,森林蓄积量175.6亿立方米,超额完成了我国应对气候变化2020年森林蓄积量目标。再加上草原、湿地碳汇,以及大力发展生物质能源,成为我国应对气候变化,完成习近平主席向世界承诺的碳中和目标的重要力量。

“十三五”期间,我

国还全面保护湿地资源,新增湿地面积300多万亩,湿地碳汇功能逐步提升。全面维护生物多样性,全国自然保护区数量达到1.18万个,有效保护野生动植物资源和典型生态系统,防止生态系统和森林资源退化。

在全球2000-2017年新增的绿地面积中,四分之一以上来自中国。中国对全球绿化增量的贡献居于全球首位。

来源:央视网

习近平向法国总统马克龙致慰问电

中国国家主席习近平18日致电法国总统马克龙,就马克龙新冠病毒检测呈阳性致以慰问,祝愿马克龙早日康复,并代表中国人民向法国政府和法国人民抗击疫情表示坚定支持。

习近平在慰问电中指出,中方愿同法方一道,积极推进抗疫合作,为全球早日战胜疫情作出贡献。

被囚16天后转往其他惩教院所 黎智英身穿囚衣照首曝光

【环球网报道】据香港“东网”12月18日报道,多案缠身的乱港分子、壹传媒创办人黎智英,自本月3日还押荔枝角收押所,11日再被加控违反香港国安法,12日由囚车押送到独囚禁16日,也完成2星期的检疫程序,惩教署今早安排黎智英转往其他惩教院所继续羁留。今早约11时许,他身穿蓝灰色囚衣及拖鞋,在惩教署押解支援组人员押解下,双手戴手铐被押上囚车,然后前往相关院所。报道称,黎智英身穿还押犯的囚衣照首度曝光。

报道称,黎智英涉嫌欺诈,自本月3日还押荔枝角收押所,11日再被加控违反香港国安法,12日由囚车押送到独囚禁16日,也完成2星期的检疫程序,惩教署今早安排黎智英转往其他惩教院所继续羁留。今早约11时许,他身穿蓝灰色囚衣及拖鞋,在惩教署押解支援组人员押解下,双手戴手铐被押上囚车,然后前往相关院所。报道称,黎智英身穿还押犯的囚衣照首度曝光。

黎智英此次被“调仓”,是否与他被控违反香港国安法有关,需要特别处理。

报道称,黎智英本月23日再次向法庭申请保释,如再被拒,未119天也要在惩教院所度过,换言之,很大机会在铁窗下过圣诞节及农历新年。

“东网”称,18日中午12时许,囚车到达赤柱监狱,黎智英将于赤柱监狱继续关押。

博鳌亚洲论坛发布《亚洲减贫报告2020》——加强交流互鉴深化国际合作

博鳌亚洲论坛《亚洲减贫报告2020》发布会日前在北京举行。报告梳理了亚洲减贫的最新进展和面临的挑战,总结了亚洲减贫的成就和经验。

报告指出,新冠肺炎疫情已成为影响亚洲各国贫困变化的最直接因素。尽管面临挑战,亚洲仍是对全球减贫贡献最大的地区。截至2019年,大部分亚洲发展中国家的贫困发生率已降到3%以下,正进入彻底消除极端贫困的重要阶段。

中国的减贫成就令人关注。报告指出,中国政府采取果断措施,加大对贫困地区和贫困群体的支持,今年如期完成脱贫攻坚目标任务,显示了中国政府脱贫攻坚政策措施的韧性。报告认为,中国与

亚洲其他国家减贫最重要的经验在于,走符合各自国情的发展道路,通过体制机制作用将各方面资源有机结合起来,不断在发展中减少和消除贫困。亚洲地区的经济发展与减贫历程为世界提供了多样性的减贫方案。为实现联合国可持续发展目标,国际社会应进一步加强交流互鉴,深化国际合作。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文在致辞中表示,中国在减贫方面所取得的非凡成就创造了人类历史上的奇迹。中国和亚洲其他国家在贫困治理上的成功,将坚定更多发展中国家摆脱贫困的信心。为如期实现可持续发展目标,各国更应携起手来,以具体行动直面共同挑战。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东认为,中国的

脱贫实践体现了以人为本、久久为功的理念和行动。随着亚太区域合作进程加速,高质量共建“一带一路”不断深入,合作共赢的可持续发展理念将更加深入人心。

世界粮食计划署驻华代表屈四喜表示,中国一直是世界减贫事业的积极倡导者和有力推动者。通过自身在扶贫减贫方面所取得的历史性成就和对南南合作的支持,中国为全球减贫事业和各国共同发展作出了重要贡献。

出席发布会的尼泊尔驻华大使潘迪表示,中国减贫举措给尼泊尔带来很多经验启示,比如尼泊尔山区民众可以借鉴中国经验,通过土特产营销和发展生态旅游实现脱贫致富。

来源:人民日报

黄之锋服刑期间再提讯 涉参与未经批准游行

中新网香港12月18日电正在服刑的已解散的“港独”组织“香港众志”前秘书长黄之锋,早前被控于去年10月禁蒙面法生效后在铜锣湾参与未经批准集结,并涉使用蒙面物品,该案18日在东区裁判法院提讯。

黄之锋被指于2019年10月5日在香港连同其他身份不详的人,在无合理辩解下,明知而参与一个未经批准集结;以及当日在金钟道参与未经批准集结时,使用相当可用蒙面物品,该案18日在东区裁判法院提讯。

裁判官将案件押后至明年1月29日再讯,以待下星期一(21日)在终审法院有关禁蒙面法(《禁止蒙面规例》)的司法覆核终审上诉判词,并予以答辩索取文件和法律意见的时间。期间,黄之锋须继续服刑。